

中國足協主席陳戌源率隊來梅考察： 助力梅州擦亮“足球之鄉”名片



本報訊(記者黃科)5日至7日,中國足球協會主席陳戌源率隊來梅考察。市委書記

馬正勇,市委副書記、市長王暉參加相關活動。

陳戌源一行先後到曾憲梓體育場、梅縣富力培文學校、嘉應新匠足球俱樂部、五華縣橫陂足球小鎮、李惠堂舊居、五華縣奧林匹克體育中心等,現場查看指導中超聯賽梅州賽區工作,了解梅州足球歷史文化以及足球青苗青訓、社會足球、職業足球等工作開展情況,並召開座談會,認真聽取我市足球改革發展情況匯報,對相關工作提出意見建議。

陳戌源對梅州足球改革發展工作所取得的成效給予充分肯定。他表示,梅州是全國

有名的“足球之鄉”,足球歷史悠久、場地設施齊全、群眾基礎扎實、足球氛圍濃厚,特別是在梅州歷屆黨委政府的關心重視下,近年來在足球改革發展方面取得了令人矚目的成績。陳戌源希望,廣東省足協和梅州市各級黨委政府要繼續高度重視足球工作,按照《中國足球改革發展總體方案》的要求和部署,堅持久久為功、接續發力,充分發揮牽頭引導作用,調動社會各方力量參與足球改革發展,努力走出一條具有梅州特色的足球改革發展道路,推動梅州創建全國足球發展重點城市。要遵循規律、聚焦青訓工作,廣泛凝聚中國足協梅州青訓中心、專業足球學校、市縣體校、職業足球和社會足球俱樂部力量,構建科學、高效的青訓體系,幫助青少年培養健康向上、不屈不撓的精神,

練就扎實的足球基本功,打牢足球發展根基。中國足協將全力支持梅州足球發展,認真梳理研究梅州提出的請求,在青訓基地建設、人才培養、賽事承辦等方面給予支持,助力梅州在足球改革新徵程上擦亮“足球之鄉”名片。

廣東省足協主席葉細權,副市長陳伶俐陪同考察。

梅龍高鐵全線 最長特大橋首聯 現澆梁順利合攏

本報訊(記者陳思忠 通訊員董萌)日前,由中鐵六局承建的梅龍高鐵寧江特大橋跨225省道連續梁順利合攏,比計劃工期提前5天。據悉,這是梅龍高鐵全線最長特大橋首個連續梁順利合攏。

此次合攏的寧江特大橋跨225省道連續梁位於興寧市刁坊鎮,連續梁全長113.5米、橋面板寬12.6米,為單箱單室、等高度、等截面結構,採用一聯五孔(32+48+32米)的預應力混凝土雙線連續箱梁跨車流量較大的225省道。該連續梁主墩最大墩高30米,梁體分2個對稱T構,單個T構分5個對稱懸臂現澆段。

為確保連續梁順利合攏,項目部通過分解節點目標、合理安排工期、科學優化施工技術方案,強化安全、技術培訓和技術交底,歷時118天順利完成連續梁合攏任務。

據了解,寧江特大橋跨225省道連續梁是制約標段架梁通道的重要結構物之一。此次合攏後,該標段剩餘特殊孔跨橋梁將充分參考此次施工經驗,在保證質量安全的前提下,加快施工進度,確保如期完成建設任務,為梅龍高鐵順利貫通打下堅實基礎。

梅州4單位入選廣東省女大學生 創業實踐和就業實習基地

本報訊(記者王玉婷)近日,省婦聯印發《關於命名廣東省女大學生創業實踐和就業實習基地的決定》,批准命名109個單位為廣東省女大學生創業實踐和就業實習基地。其中,梅州市嘉應學院女大學生創新創業孵化

基地、梅州市女企業家協會、廣東梅州高新技術產業園區管理委員會、大埔縣陶瓷產業服務中心4個單位入選。

《決定》指出,希望被命名的基地進一步增強社會責任感,為女性高校畢業生提供

實習崗位和實訓機會,提高就業創業能力。希望各級婦聯加強與教育、人社部門的聯動協作,共同做好對基地的聯系和指導,為女性高校畢業生就業創業拓寬支持平臺,營造良好氛圍。

我市各地舉行豐富多彩的端午節特色活動

(本報記者 劉曉娟 吳麗伶 林玉瑩 朱慶強 通訊員 黃琳 葉蕊恒 曾皓然 曾菊珍 曾偉娟 羅婧雯)

逢端午時節,聞粽葉飄香。包粽子、系五彩綫、掛艾葉菖蒲等承載着中華民族幾千年的記憶和歷史。連日來,結合新時代文明實踐工作,我市各地舉辦了豐富多彩的特色活動,讓市民了解我國悠久的歷史,感悟傳統文化,傳承家國情懷。

萬粽飄香 濃情端午送溫暖

日前,梅江區金山街道新時代文明實踐所、金山街道社會工作服務站以及東廂村新時代文明實踐站聯合開展“粽子傳真情 社區歡樂多”六一國際兒童節暨端午節活動。志願者向居民介紹了端午節的歷史和文化內涵,志願者熱心地教大家包粽子,老人、小孩、年輕人都紛紛動起手來,不一會包好的粽子就堆成了“小山”。最後,在社工的帶領下,大家分組入戶,將包好的粽子發放給困難家庭,向他們送上節日祝福。

“端午節為每年農曆五月初五,又稱端陽節、五月節、五日節……”6月1日上午,梅縣區扶大高管會在新時代文明實踐所舉行“我們的節日·端午節”主題活動,志願者向參加活動的孩子們講述端午節的由來、習俗以及屈原的故事。隨後,志願者手拿粽葉做漏鬥狀,填糯米、壓緊實、封口、扎捆……村民和孩子們配合默契一起包粽子。“很高興有這樣的活動可以和大家一起包粽子過端午,既感受到了濃濃的傳統文化氛圍,也促進了我們鄰里和諧。”參加活動的村民曾女士說。此外,梅縣區大坪鎮、石坑鎮也分別舉行了“我們的節日·端午”主題活動,並走访慰问敬老院的老人及困難群眾,向他們送上粽子、油、米等慰問品。在端午節來臨之際,五華縣委宣傳部組



梅江區江南街道江南社區志願者和居民制作艾草香囊。(林翔 攝)

織“中國好人”繆德良、“廣東好人”李育先兩位道德模範到華城鎮新時代文明實踐所開展宣講活動。繆德良分享了“書香營造好家風,敬業樂為作奉獻”的動人故事;李育先講述了自己在緊急時刻,挺身而出將落水男子成功救上岸的過程。在道德模範專題展覽宣傳活動中,講解員分別介紹了繆德良、鐘漢清、嚴滿鳳、李育先等十位先進典型人物的感人事迹。參與活動的村民和學生表示,身邊的道德模範和好人用實際行動傳遞正能量,今後要以他們為標杆,行好事、做好人,為構建和諧社會貢獻自己的力量。

6月1日,由市自然資源局、國家稅務總局梅縣區稅務局、梅縣區歸國華僑聯合會、梅縣區江鎮崗上社區聯合開展的“我們的節日·端午節——濃情端午,‘粽’享六一”志願服務活動舉行。在包粽子環節,志願者現場“教學”,帶領居民和工作人員參與包粽子比賽,大家邊學邊包,相互分享着包粽子的經驗,整個活動現場歡聲笑語、其樂融融,不僅讓轄區居民感受到了端午節的民俗文化魅力,還密切了鄰里關係。此外,五華縣華城鎮團委聯合華城鎮志願者協會組織20個親子家庭在華城鎮新時代文明實踐所舉辦了“端陽時節粽香飄,家國情懷薪火傳”主題活動。



梅江區金山街道志願者和居民一起包粽子。

傳承文化 老習俗成新風尚

清明插柳,端午插艾。連日來,記者走訪梅城部分市場發現,不少攤位都賣起了艾草、菖蒲,吸引了不少市民購買。“這一把裏有艾草、菖蒲、黃葛藤等,都是可以驅蟲辟邪的草藥,掛上希望護佑家人身體健康。”在梅城一居民小區,市民李紀鬆和鄰居一起掛好了艾草菖蒲門掛。

值得一提的是,除了在農貿市場銷售外,今年端午的艾草菖蒲門掛還出現在了一些花店裏。艾草、菖蒲搭配黃金球、米貞花等花材以及精緻的包裝,再配上“端午安康”掛簽,頓時身价倍增。梅城一花店店主李潔告訴記者,如今越來越多年輕人更加重視傳統節日,這樣的應節花也開始走俏。“我們店裏的端午花東有大小兩種,大的可以掛門上,相當於傳統門掛的升級版,到6月2日已經賣了50束左右。”李潔說。

“吃粽子、賽龍舟、掛艾草、喝雄黃酒、吃五黃、打糕,這些都是端午節的‘專屬’習俗……”日前,東山中學組織初一年級學生上了一節特別的語文拓展課,從詩詞裏的端午開始了解端午習俗,再穿針引綫制作香囊,“儀式感”滿滿。在豐順縣大龍華學校,同學們一邊聆聽着老師講述屈原的愛

國故事,一邊制作香囊。在老師的指導下,一個個粽子形狀,以醒獅、龍、老虎等瑞獸為圖案的精美香囊“出爐”。同學們互贈佩戴,表達着對朋友和師長誠摯的節日祝福。

今年端午節前,梅州監獄組織開展“粽子飄香 情系端午”系列主題活動,通過開設“傳統文化小課堂”、制作艾草花束、編五彩繩、包粽子等活動,引領民警職工傳承和弘揚民俗傳統文化,并向堅守防疫一線的民警職工致以節日問候。活動邀請傳統手藝師傅前來授課,並結合趣味競猜遊戲,讓大家進一步了解端午文化的起源和發展。“五彩繩是由我國古代的五行觀念演變而來,古人認為,在端午佩戴五色絲綫可以辟邪……”經過壓、挑、穿、拉等步驟,一個個漂亮的金剛結、雙聯結、鎖結陸續誕生,祈福納吉的美好寓意也被編進其中。隨後,在花藝師的引導下,大家對艾草、菖蒲及黃金球、香樟果等花材進行修枝摘葉、精心搭配組合,制作了獨一無二、高顏值的“端午門掛”。參與活動的民警職工紛紛表示,參與傳統端午習俗活動,從中感受到了端午的氣息和溫度,也更加真切地感受到了傳統文化的魅力。

“梅開盛世”文藝創作啓動

“中國文學名家看梅州”創作采風同日舉行

本報訊(記者劉曉娟)近日,“梅開盛世”文藝創作啓動儀式暨“中國文學名家看梅州”創作采風在平遠縣舉行。一級作家、中國詩歌學會會長、中國作家協會主席團成員、廣東省作家協會原專職副主席楊克,市文聯、市屬文藝家協會、市作協等有關負責人參加活動。

據了解,市文聯以“喜迎黨的二十大”為主題,計劃開展“梅開盛世”梅州市文聯迎宣傳貫徹黨的二十大文藝活動。活動將持續至今年12月,計劃開展文學采風與創作、美術創作及作品精品展覽、戲劇舞蹈主題創作展演、紅色經典誦讀、中小學師生書

法比賽及創作展、古箏(客家箏)比賽及展演、主題攝影創作比賽、漢樂音樂會等26項活動。市文聯負責人表示,這些主題創作項目涵蓋九大藝術領域,將引領我市廣大文藝家緊緊圍繞時代主題,集中創作推出一批反映梅州新時代發展變化的文藝精品力作,以更加飽滿的創作激情和實際行動迎接黨的二十大勝利召開。

當天,“中國文學名家看梅州”創作采風團到平遠縣紅四軍紀念館、紅四軍司令部舊址等革命遺址和仁居鎮新農村建設示範點、石正鎮鄉村振興示範點、南臺山等地開展采風活動。市文聯、平遠縣文聯還開展

了“傳承紅色基因,續寫紅色篇章”主題黨日活動,市攝影家協會舉行了2022“大客家”主題攝影創作開機儀式。



(梅州僑聯供稿)